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mučni prizori, kot smo ga videli v HI. dejanju, in da se bodo 
scenični prehodi bolj opilili. Tudi se nam zdi, da režiser ne 
bo smel velikokrat računiti z intimnimi vtiski (n. pr. v za
četku II. dejanja, ko je bil molk predolg in prenenaraven), 
ker so še v intimnem gledališču in pri intimnem občinstvu 
nepreračunljivi. 

Pred predstavo je Silvin Sardenko (dr. R. Merhar) 
razvil program Ljudskega odra, zasedaj bolj v negativnem 
kot v pozitivnem zmislu. Naloga odbora Ljudskega odra bo, 
da pokaže tej instituciji smer in cilj, da določi načelo re
pertoarja. O tem bomo še govorili v Dom in Svetu. 

Jako umestna uredba so predavanja pred predstavami. 
Predavatelji bodo imeli v prvi vrsti nalogo, da vzgoje ob
činstvo, ki je vzgoje krvavo potrebno, kakor se je pokazalo 
že pri prvi predstavi. Izidor Cankar. 

VZ7JZ7A 

Naše slike. 
Glasbeni svet praznuje letos stoletnico po rojstvu ve

likega pianista in skladatelja Fr. Liszta. Liszt (str. 381) je 
bil brez dvoma slovanskega pokoljenja, rojen na zapadnem 
Ogrskem kot otrok gozdarskega upravitelja. Za klavirsko 
tehniko se je začela z Lisztom nova doba, on in Poljak 
Chopin sta pričarala iz klavirja dotlej neznane glasove. 
Kakor triumfator je šel Liszt od mesta do mesta in nebroj 
je bilo njegovih častivcev. Pozneje je nastopil pri koncertih 
le v talarju, ker je postal v Rimu klerik. Wagner in cicili-
jansko gibanje — ta dva mogočna faktorja moderne glasbe 
— imata svoj začetek v Lisztu. 

Kolera (pr. si. str. 389) se je letos pojavila v Italiji, južni 
Franciji, na Balkanu in na Ogrskem. Prišla nam je letos že 
zelo blizu, saj so se celo že v Trstu pojavili slučaji te grozne 
bolezni. — Nizozemski slikar Antoine Wiertz si je izbral 
za predmet mozeg pretresajoč dogodek: Navidez mrtvega so 
položili v rakev, kjer se zbudi v mrtvašnici. 
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teriala dobimo lahko dobro, solidno dramo; učiteljem bo 
treba le skrbeti pri igralcih za pravo umevanje, ki je važ
nejše od odrske dresure; paziti jim bo zlasti, da se igralci 
odvadijo lehkomiselnega hlastanja po lahkomiselnem plosku 
smeha in solz željnega občinstva. 

Program javne produkcije učencev je bil, kakor smo 
že omenili, zelo iaznovrsten. Prva točka (snubitvena scena 
Porcije iz Beneškega trgovca) je bila odločno pretežka za 
naše nedoletne igralske moči. Bolje so uspele deklamacije, 
zlasti Sirota Jerica, ki se je pod vplivom velike tragike te 
naše narodne pesmi občinstvu močno prikupila, in molitev 
Marjetice iz Fausta, ki je bila polna resničnega čuvstva in 
bi bila še boljša, da je bila razločneje govorjena. Svoj 
vrhunec je pa večer gotovo dosegel z dramatizirano staro-
angleško balado Edvard, ki jo je prevel in mojstrsko na-
študiral dr. Ivan Robida. Ta balada je igralcu kaj nevarna 
s svojo zunanjo enostavnostjo in s kompliciranostjo svoje 
psihologije, in zaslužijo zato učenci in učitelj tem prisrčnejšo 
zahvalo. Ženitovenje iz Ganghoferjevega Vaškega podobarja 
nam je pokazalo množico na odru, najtežje režijsko delo. 
Pri tem prizoru smo pogrešali umerjenosti in discipline. Ni 
je stvari, ki bi zahtevala na odru toliko reda in podrobnega 
dela kakor ravno navidez neredno, samovoljno bučanje 
množice; tu je režiserjeva dolžnost, da trdo nategne vajeti 
in ne dovoli nobenemu sodelujočih, da stopi iz svojega 
okvira. Naravnost presenečeni pa smo bili ob nastopu mno
žice pri otvoritveni predstavi (Divji lovec) dne 17. septembra. 
Te lepe, svobodne skupine dokazujejo dolgo in razumno 
šolo. Na krasnem odru, v naravni večerni razsvet javi so 
bile gruče fantov tako neprisiljene in negledališke, da si 
vprihodnje ne želimo boljšega; skupina deklet na počivalu 
je bila nekoliko pregosposka in preumetna. S solisti smo 
manj zadovoljni. Manjka jim zlasti umevanja za vlogo, s 
katerim bo prišlo vse drugo, ker organi niso nerabni, ne
kateri so celo dobri in prav dobri. Režiser bo imel pri so
listih še mnogo dela, da se ne bodo več ponavljali tako 


